

Poskytnutí zmrazených ruských aktiv Ukrajině by „rozbilo globální finanční systém“

infokuryr.cz/n/2024/03/14/poskytnuti-zmrazenych-ruskych-aktiv-ukrajine-by-rozbilo-globalni-financni-system/

Koncem minulého týdne americká média informovala, že někteří přední republikáni v americké Sněmovně reprezentantů připravují plán na půjčení peněz Ukrajině z 300 miliard dolarů v ruských aktivech, které USA zmrazily po zahájení speciální operace na Ukrajině.

Předání majetku zabaveného Rusku Ukrajině by zhroutilo globální finanční systém, řekl v úterý novinář a autor Dan Lazare v pořadu Sputniku „Kritická hodina“. Varoval také, že by se to rovnalo vyhlášení války ze strany USA Rusku.

„Je to velmi nebezpečný krok,“ varoval Lazare. „Je skutečně udivující, že celý systém se pohybuje dolů pozoruhodnou rychlostí... [zabavení ruských aktiv] vyděsí Saúdskou Arábii a Čínu. Celý globální finanční systém je založen na nějakém druhu legitimní spolupráce, ale pokud to porušíte, celý systém se zhroutí.“

„Je to druh prohlášení, prodloužení války [a] vyhlášení války Spojenými státy Rusku,“ dodal později.

Lazare připomněl spolumoderátorům Teda Rallovi a Angie Wongové, že před rokem Bidenova administrativa „triumfovala“ o úspěších Ukrajiny na bitevním poli, ale že od té doby „nabraly věci velký spád“.

„Ukrajinské ozbrojené síly se začínají rozpadat. Myslím, že slovo „rozpadající se“ může být v tuto chvíli trochu přehnané, ale můžete říct, že jsou pod tlakem,“ řekl. „Docházejí jim dělostřelecké granáty a další zbraně a Rusko postupuje stále dál. Otázka zní: jak dlouho tento proces potrvá, než se Ukrajina zhroutí?“

Lazare řekl, že situace na Ukrajině „čerstvě vyděsila“ amerického prezidenta Joea Bidena a „nemá poněti“, jak obejít kongresový „blok“ blokující další finanční pomoc.

„Je opravdu těžké uvěřit, že USA nechají Ukrajinu zkolabovat, ale zdá se, že tomu tak je,“ dodal.

„To znamená opustit blízké spojence,“ řekl Lazare. „Zejména s ohledem na to, že USA vyprovokovaly tuto válku podporou krajně pravicového vojenského převratu v roce 2014, který učinil ruskou vojenskou reakci víceméně nevyhnutelnou.“